

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIV

Jueves 8 de Agosto de 1912

Núm. 3924

PÁGINAS DE LA VIDA

El pan nuestro...

Todos le entendían. ¿Como no?... Había así:

—Cuando todos los días me pongo a la mesa, una pobre mesa de cura pobre, alzo los ojos a Dios y le bendigo, los bajo luego hacia la tierra y una triste pensamiento me comiencen... Aquel pan que tomo en mis manos, que llevo a mi boca, es don de Dios, bendición de Dios, fuerza para nuestros cuerpos, alegría para nuestros cuerpos también; es lo que todos los días pedimos al Padre celestial, porque El nos mandó que se lo pidáramos, y El, amorosamente, nos lo da... ¡El pan fortificante, el pan bueno!... ¡Pero hay muchos que no tienen pan! ¿Sabeis cuán terriblemente suena esa frase: no tener pan?...

Su voz temblaba, su voz que tantas veces había sido sosegada y guía en la sombra misteriosa de la confesión, que tantas veces había sido fuego y luz desde las alturas del púlpito, que era intercesión y plegaria junto al altar, su voz temblaba ahora que era compasión y apostolado para los humildes, para los trabajadores, para los obreros de aquel Ofrendo... Y ellos entendían la conferencia sencilla y llana, ¿Como no? El apóstol seguía hablando así:

—Hoy, muchos no comen pan, y si lo comen es duro y escaso... Y están faltos de él los que más lo merecen: los que sudan sobre la tierra, los que se fatigan día y noche en las fábricas, los que padecen pobreza, los oscuros... Y son legión... Para ellos, para los humildes y los pobres, multiplicó el Señor en el desierto los panes y los peces; y mostró su predilección por ese majar sano y bendito al tomar en sus manos el pan y convertirlo en su Cuerpo Santísimo. Sin este Pan, que es Cristo ¿qué sería de las almas?... Sin este otro pan, que es salud y vida ¿qué sería de nosotros?... Y hoy, yo así lo pienso, la gran alma del pueblo no siente hambre de Cristo porque los cuerpos están demasiado hambrientos del pan material... «El bienestar de las almas ha dicho un pensador moderno: el bienestar de las almas depende muchas veces de no faltar a los cuerpos lo suficiente... ¡Y nos faltan tantas cosas!... A lo menos que no nos falte el pan...»

El sacerdote descansó un momento. La atención, en la sala, seguía intensa.

La voz insinuante se alzó de nuevo y continuó:

—Descendamos un poco. Hablemos con vista a lo práctico. ¿No es verdad que el pan que coméis no os satisface? ¿no es verdad que, para gastar menos, lo coméis duro la mayor parte de los días del año?... Pues bien, es preciso que en vuestras casas no falte nunca el pan, y que ese pan sea bueno y sano y rico en el fisco que necesitáis para vuestra vida de trabajo... Y eso lo podéis conseguir por vosotros mismos, sin necesidad de recurrir a la beneficencia oficial o privada, sin que sea pan de caridad, sino pan de justicia, pan nuestro, pan comprado con vuestro dinero... ¡Fundad una Panadería cooperativa!... Eso es todo... Me habéis comprendido ya.

¿No viven y prosperan muchas de consumo, levantadas y sostenidas por la adhesión y el esfuerzo de los trabajadores? ¿Porqué no tener cooperativas

para el pan de cada día, consumo el más preciso, el único necesario?... En otros países, los obreros socialistas y los obreros católicos han fundado sus Panaderías cooperativas, y merced a ellas, miles y miles de familias obreras tienen asegurada la vida, comen su pan, ganado por el propio esfuerzo, y lo tienen más barato que antes, cuando no tenían la Cooperativa, y mejor que antes, cuando lo compraban en cualquier hornos, y lo comen blanco y tierno y abundante, y lo tienen seguro... Y gracias a su Cooperativa, el precio del pan no podrá elevarse injustamente en la ciudad... Y los obreros socios de ella participarán en metálico de los beneficios de la venta...

Pero hay más: fundada y en marcha la Panadería cooperativa, la obra del pan gratuito para el obrero surge como una consoladora realidad.

Mediante un pequeñísimo seguro, el obrero que cas enfermo recibe durante tres meses diez panes por semana—hablo según el reglamento de una importante Cooperativa de pan, que funciona con inmejorable éxito hace años,—si le nace un hijo, tiene derecho a ocho panes por semana, durante tres de estos; si el obrero muere, su mujer y sus hijos, durante quince días, recibirán gratuitamente todo el pan que necesitan...

¡Oh, empresa de justicia y de paz y de hogares tranquilos! ¿Qué hace falta para llevarla a cabo? ¿Dinero? Los ricos lo dan por caridad a los míserables, los ricos pueden darlo por redención a los que trabajan; pero si no lo dan, vuestro sacrificio y vuestras aportaciones harán surgir la obra... ¿Hacen falta reglamentos? Los hay en otros países; los haremos para nosotros... ¿Buena administración? La habrá... ¿Olelo? Ha precedido ya... ¿Voluntad? Brilla en vuestros semblantes... ¿La bendición de Dios? ¡Oh, la bendición colmada y omnipotente de nuestro Dios! No faltó jamás para ninguna obra buena; ella nos eleva y nos hace desear el reinado de su amor y de su benignidad sobre la tierra... Que su bendición sobre los campos, y los campos lozanen con el oro apretado de las espigas; que sobre las trojes, y las trojes rebosan de trigo; que sobre vuestras casas, y nos dé el pan...

El pan nuestro de cada día, dáoslo hoy!... ¿Había de faltar su bendición para una obra que aspira a la realización de esas palabras que brotaron de sus labios divinos?...

J. Le Brun.

Noticias militares

BRIGADAS Y SUBOFICIALES

Por Real orden se dispone que el regimiento de la Reina tenga 3 suboficiales, 13 brigadas y 74 sergentos; el regimiento de Sagunto, 3 suboficiales, 5 brigadas y 19 sergentos; la Remonta de Córdoba, 2, 4 y 7; el depósito de Semestales, 1, 3 y 4; la Yeguada militar, 1, 2 y 3; las zonas, cajas de reclutas y batallones y depósitos de reserva, no tendrán suboficiales y sólo tendrán un sergente.

LA PARTIDA DE BAÑISTAS

Por el estado mayor general de la Región, se ha ordenado que se remitan para el día 18 del actual, certificaciones de los individuos de esta garantía que necesitan hacer uso de los baños de Archena.

premios, lejos de abrumarle como carga de vanidad, diéronle ánimo y fué soicote que le hostigó al deseo de practicar con un abogado.

Alguien le dijo:

—Debes proporcionarte un bufete modesto si quieres trabajar y aprender. Hoy de los bufetes estrépitosos. Allí no llega una demanda ni una contestación al misero aprendiz.

Y bien aconsejado, buscó Toribio un bufete modesto, del que fuere pasante único.

Un compañero le aconsejó a Ouesta:

—Es un muchacho que lleva cinco años de ejercicio. Tiene mucho talento. Seguramente te convendrá.

Y una mañana, muy cerca de la una, compareció Toribio en casa de Benigno Ouesta.

Ouesta dormía. Habíase hecho pasar al visitante a un gabinete cuyos balcones estaban cerrados; Toribio, a oscuras, tropezó varias veces, y en una de éstas, sospechó, consternado, haber he-

Se ha concedido permiso, al segundo teniente del Regimiento de la Reina, don Rafael Ruiz Montes.

PERMISO

Ha solicitado prórroga por enfermo para incorporarse a su destino el segundo teniente del Regimiento de la Reina don Santiago Barrios Rico.

PRORRÓGA

Ha sido pasaporteado para Lecaña con permiso el soldado del Regimiento de la Reina, Antonio Lozano Sánchez.

PASAPORTE

DESTINO

El mélico primero don Florencio Villa Pérez, de la Yeguada militar y en comisión en eventualidades del servicio en Málaga, cesa en dicha comisión, incorporándose a su destino de plantilla.

CRÓNICA DE ROMA

PIO X

4 AGOSTO 1903.—4 AGOSTO 1912

Ojeada retrospectiva.—Embajador de Portugal, profeta.—Situación en 1903.—De como todos los Pontífices trabajan en la misma obra.—Labor propia de Pio X.—La influencia del Pontificado va en aumento.

El 25 de Julio de 1903, el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, se presentaban ante el Sacro Colegio de Cardenales presidido por Monseñor Luigi Oreglia, para darle el pésame por el fallecimiento de León XIII, y el decano de los diplomáticos, el barón Martín d'Antas, embajador de Portugal, se expresó en estos términos: «Las virtudes y sabiduría del Soberano Pontífice León XIII, marcan una línea brillantísima en la historia del mundo. El cuerpo diplomático tiene la firme esperanza de que Dios en su divina sabiduría y su inefable bondad, inspirará al Sacro Colegio para escoger el Soberano Pontífice, llamado a mantener el brillo de la Iglesia y a emplear los medios conducentes para apagar las pasiones exaltadas y llevar la tranquilidad a las conciencias.»

No se puede trazar con más exactitud y en menos palabras lo que fué el Pontífice que acababa la situación en que se hallaba la cristiandad y la obra que esperaba el Papa que le sucediera. El gran Papa León XIII había iluminado con su clara inteligencia los más áridos problemas, y fascinado con su poderosa sabiduría hasta a los detractores de la Iglesia, siendo numerosísimas las pruebas de admiración universal que recibió durante su Pontificado; el mundo civilizado y las Cortes todas giraban en torno de su voluntad y sabiduría, basada siempre en la caridad cristiana y en la sana moral del Evangelio. Los años últimos de su reinado fueron más laboriosos y no faltaron los días de prueba al gran León XIII viendo como los sectarios preparaban en la sombra la expulsión de los religiosos y la separación de la Iglesia y el Estado.

León XIII dejaba al morir a su sucesor una herecía bien difícil pues las fermentaciones sectarias se agitaban en secreto, y las amenazas políticas llegaban ya a la superficie de aquel revuelto mar de pasiones.

La obra del nuevo Pontífice, estaba resumida en estas palabras «Mantener

cho pedazos una escupidera que se dejó trepustando y armando alboroto, empujada por su pié.

A tantas la criada abrió los balcones. El gabinete estaba solitario. En la pared recordábase una puerta tras de una cortina verde. Así esta cortina la criada y se asomó a la estancia contigua exclamando:

—¡Señorito Benigno!

Déjil, lejaso, vao un ronquido resogón.

—Señorito Benigno, lo buscan a usted.

Orugió una cama, pregonando que alguien desparezabase sobre ella ampliamente.

Luego una voz masculina, malhumorada, dijo:

—Que pase quien sea.

Asomó la criada su cabeza por la cortina advirtiendo a Toribio:

—Que pase usted.

Un poco tímido puseó el visitante en la cloaca, al punto que la criada des-

Sociedad Minera y Metalúrgica DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc—Hulleras de la cuenca de Belmez

Abonos y Productos Químicos

Fábrica de Superfosfatos de cal (mineral)

EN PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE (CORDOBA)

Venta de Primeras Materias

PARA LA PREPARACION DE ABONOS

Elaboración de ABONOS Compuestos

PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

== Para pedidos e informes, dirigirse a ==

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en Peñarroya (Córdoba)

el esplendor de la Iglesia, acallar las pasiones, llevar la tranquilidad a todas las conciencias.»

El elegido por Dios, en el cónclave celebrado desde el 31 de Julio al 4 de Agosto de 1903 fué José Sarto, patriarca de Venecia, que contaba solamente diez años de cardenalato y no parecía hallarse preparado para gobernar el mundo, pues alejado de la dirección de la Iglesia en general, se mostraba separado de Roma, ocupado en predicar con la palabra y el ejemplo a los fieles y a un amigo y un padre. Pero como Dios, ni se engaña, ni falta jamás a su Iglesia y la Providencia dá a cada época el Papa que le conviene, nos dió en Pio IX un luchador para oponerse a la revolución en todas sus formas; en León XIII un doctor que reconquistó la supremacía de las inteligencias y en Pio X un reformador, un organizador, un guía para conducirnos por el camino recto y seguro. Pio X ha llegado a tiempo y supo desde los primeros momentos colocar el Pontificado a gran altura en la opinión universal, no pudiendo ya el enemigo atacar con las armas de otras épocas. Ni los soberanos emorgullecidos, ni las logias masonicas podrán repetir como en 1800: «nosotros impediremos que Pio X tenga sucesor.»

El Pontificado no es una dinastía que puede derogar la revolución, su grandezza no tiene Estados, ni pompas, ni protocolos ni se debe a la protección de otros poderes terrenales. No desdén su auxilio, ni rompe las relaciones con los Estados y las monarquías, pero si la violencia de estos llega a este extremo, nada ocurre (40 años de historia contemporánea lo demuestran) y el Pontífice sigue gobernando el mundo desde el aislamiento de su palacio. El Papa se halla prisionero; pero no su palabra que vuela libre por los ámbitos del mundo, y se la respeta, se la obedece, y se acatan sus sabias doctrinas y enseñanzas.

Si arma alguna, la palabra del Vicario de Cristo tiene a su servicio todo el

poder divino y sirve para derrumbar las fortalezas enemigas, para confundir y abatir toda doctrina que se levanta en frente de la verdadera, de la sagrada, que él guarda y para castigar las desobediencias de los rebeldes. El antiguo oráculo que hemos traducido resumimos lo que es el Pontificado y como lo ha entendido Pio X.

Imenso ha sido el trabajo de estos en los nueve años de Pontificado; su semblante lo revela. Estos triángulos explican claramente como la Iglesia apoyada en los brazos divinos vencerá siempre a la fuerza de las tempestades que contra ella se desata porque tiene como firmes cimientos la confianza serena y la inviolable fidelidad en sus hijos que saben y sabrán defenderla contra todo y contra todos.

J. Bernaldi.

NOTA BIBLIOGRÁFICA

El Obispo de Orense, Quevedo Quintano, por José M. Rey.

Con este título ha salido a luz una nueva obra de José M. Rey; obra que, como el título indica, es una biografía del insigne Obispo de la ciudad Auriá, don Pedro de Quevedo y Quintano.

Dícese que hoy se lee mucho, mas hay que convenir en que la lectura ha quedado reducida a la del periódico diario, la revista y el folleto. Oger entre manos uno de esos folios polvorientos, con cubierta de pergamino, de amarillas hojas, a dos ó mas columnas de apretados renglones y leerlos y estudiarlos de punta a punta, es empresa reservada para muy pocos.

Quiere la mayoría de los aficionados a leer, lectura breve, donde se hallen condensados los conocimientos científicos, las noticias históricas, en pocas páginas; y por eso quien como José María Rey satisface estos gustos del público y escribe monografías tan completas y acabadas como la que nos ocupa, hace labor de gran utilidad y ayuda de muy positiva manera a la instrucción de sus semejantes.

Arrastró sus pies violentamente por el suelo. Hizo palmas, tosío; más Benigno seguía indiferente, los ojos corados, la boca entreabierta, por la que salía un sosegado resuello, síntomas de un sueño largo y profundo.

De improviso el perrillo se despertó. El visitante desató oírle ladrar. Había alzado el patillo su cabeza ligeramente y con sus ojos soñolientos había dirigido una mirada desdeñosa sobre el visitante. No le jugó mercedor de sus ladridos. Hicogió su pesonazo, metiose la cabeza bajo un maulo, torzando a dormir.

Perdida esta esperanza, asaltóle a Toribio la idea de marcharse. Más, al fin, decidido, triacó al animalito y le soltó un pellizco. El perro se ladró, limitándose a enseñar su dentadura y a gruñir.

Era preciso que ladrase. Toribio le asestó otro pellizco. Como tampoco tuviese resultado, metióle un dedo por los hijares con violencia sañuda, despa-

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 1

BIBLIOTECA «PATRIA»

Vivir la vida

NOVELA ORIGINAL DE

Luis Antón del Olmet (Artemio)

Cuando Toribio hubo ascendido cuarenta escalones, vió en el portón un pequeño letrero que decía: «Benigno Ouesta. Abogado. De doce a dos».

Era Toribio un mozo de veinte años a quien el éxito universitario colmó de toda suerte de venturas. Salía de las aulas, muy flamante su título de abogado, gansoso de aprender, odioso de trabajar. Las teorías jurídicas no le fueron hostiles, puesto que en su cabeza se colocaron con la facilidad de un rayo de sol por un cristal.

Más su montón de sobresalientes y

La prueba es clara. Antes de la publicación de la obra de José M. Rey...

Además de este mérito indudable que tiene la obra que nos ocupa, hay que considerar que es de tomar el nombre de un personaje importante en la Historia...

Ya en la cubierta de este libro se anuncia la publicación de un tomo de monografías de cordobeses ilustres. Venga cuanto antes.

Henri Maeder.

Boletín Religioso

Santo de mañana Santos Justo y Pastor, mártires. Jubileo circular. Mañana en la Iglesia del Salvador costeará por una devota por sus difuntos.

Crónica Local

Nuestro folletín

Visto el éxito que ha obtenido nuestro anterior folletín, original del notable escritor don Luis Antón del Omet, hoy comenzamos la publicación de una bellísima novela del mismo brillante autor.

En la Audiencia

Mañana se celebrará en esta Audiencia dos juicios orales: Sección primera Rute, atestado contra Juan Moreno Maricao, que será defendido por el señor González Soriano.

De Hacienda

Para mañana se ha hecho el señalamiento de pago siguiente: Don Juan Santaró, 12134 89 pesetas; don Felipe Ordoñez, 12148 47; don Francisco Garofa, 2954 41; don Pablo Luque, 3379 13; don José Rodríguez, 846 52; don Manuel Amo, 17 25; don Rafael Zamora, 15; don Francisco de Castro, 163 24; don Blas Bejarano, 1150; Administración de Correos, 220; señor Depositario pagador, 853 80; don Antonio Caballero, 1038 02; don José Vela, 185 79; don Manuel Enriquez, 1054 84; don Miguel Peña, 402 60 y don Julio Jiménez, 1867.

Quintos

Los meses del actual remplazo de soldados y los exceptuados por excepciones legales, se presentarán en el negociado de Quintas de este Ayuntamiento para recoger sus respectivos pases.

Solicitudes mineras

Don José Ortíz Molina ha solicitado la adquisición de cuarenta pertenencias de mineral de hierro con el nombre de

Peveñana, término de Obejo, y don Ramón Domenech Roca, 82 de hierro, con el nombre de San Joaquín, en el término de Espiel.

El fiscal de S. M.

Esta madrugada ha llegado á Córdoba y mañana á las nueve se posesionará de su cargo, don Angel León Fernández, fiscal de S. M. en esta Audiencia. Por enfermedad

Se ha concedido licencia de un mes, por enfermo, á don Lino Girón y Alarcón, oficial segundo de la Intervención de Hacienda de Córdoba.

La verbena de San Lorenzo

En los días 9, 10 y 11 se celebrará en el populoso barrio de San Lorenzo, la verbena acostumbrada.

Durante las tres noches tocarán las bandas de música municipal y del regimiento de la Reina.

Se establecerá en la plaza de San Lorenzo y calle Mayor, el «tío vivo», norris y otras diversiones.

Los concejales de aquel distrito y especialmente don José Aguilar Ocaña, trabajan para el mayor lucimiento de la antedicha verbena.

Reloj

El portero mayor de esta Audiencia tiene en su poder un reloj encontrado en el Gran Capitán y lo entregará á quien lo reclame convenientemente.

El Sr. Mier y Miura

La Dirección general de Obras Públicas ha comunicado á este Gobierno civil el nombramiento hecho á favor del Ingeniero jefe del cuerpo de Caminos canales y puerto, D. José Luis de Mier y Miura para la Jefatura de la división hidráulica del Guadaluquivir.

El Sr. Mier ha sido ascendido ayer á Jefe de administración de cuarta clase.

Reglamento

Para su inscripción, ha sido presentado hoy en el gobierno civil, el reglamento de «La Agrupación Agrícola» de Rute.

Casa de socorro

Han sido curados en este establecimiento benéfico, Miguel Ortíz Rojas, de una herida costosa en la nariz, Rafael Díaz Gómez, de desgarramiento del dedo meñique de la mano izquierda; Juan José Rodríguez Rodríguez, de herida profundísima por picadura de un insecto; Enrique Sánchez González de herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda; Rafael Ballo León de una herida costosa en el occipital; Carmen Salido Aronaa, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha y Rafael Mendoza Rosales, de una herida costosa en el ojo izquierdo.

Licencia

Ha marchado con licencia á Málaga, don Daniel Díaz del Valle, oficial segundo del Gobierno civil de esta provincia.

Papeleta

En las oficinas de la guardia municipal se encuentra depositada una papeleta de empeño encontrada en la vía pública.

Toreros cordobeses

En lo que queda de mes se celebrarán las siguientes corridas de toros en que tomarán parte toreros cordobeses. Hoy en Alicante, Múras para «Machaco», «Gallo» y «Ganso»; el 11 en Gijón, de Martínez por «Bombita» y «Machaco»; el 11 San Sebastián, Parladé por «Bienvenida», «Menolete» y «Ganso», el 15 Gijón, de Villagodio por «Machaco» y «Regatería»; 17 Ciudad Real, Sarga por «Machaco», «Bienvenida» y «Corchaito»; el 18 Ciudad Real, Moreno Santa María, «Machaco», «Mazantinito», «Bienvenida» y «Corchaito»; el 18 Pozoblanco, «Menolete» y «Corchaito».

Al día siguiente 19 aunque no toreros cordobeses, hay una corrida que citamos aquí por celebrarse en esta provincia. Pozoblanco. Maruve por «Bombita», «Cochezo» y «Ganso»; 23 Puerto de Santa María, Gregorio Campos, «Machaco» y «Gallo»; 24 Almagro, Contradi por «Machaco» y Bomba III; el 25 Málaga, Campos, «Consejito», «Mazantinito» y «Legatijillo».

Abogado fiscal

Ha llegado á esta capital el nuevo abogado fiscal, don Saturnino González y García San Miguel, quien mañana se hará cargo de su destino.

Un atropello

Ha sido detenido Mariano Molina Serrano que atropelló anoche á una niña de ocho años en el Campo de la Verdad. El selvaje ha sido puesto á disposición del juzgado.

Cátedra

Se hacen á oposiciones para proveer entre auxiliares las cátedras de latín del Instituto de Córdoba y de Física y Química en el de Odra.

Los baños

Se convoca nuevo concurso para contratar en este año la colocación de casetas para baños en el sitio denominado «El Arrenal», por cima de la desem-

bocadura de los arroyos de las Piedras y Pedroches y tendrá efecto en el despacho oficial de esta alcaldía á las once del martes 18 del que rige.

La Voz de la Parroquia

La prensa católica tiene un nuevo rival en esta provincia. Es una hoja parroquial que tiene igual título que esta gaceta y la dirige el párroco de San Francisco Dr. D Francisco de Paula Velasco Estapa.

No es el señor Velasco nuevo en estas lides, como lo demuestra la colaboración literaria que de antiguo ha prestado á este periódico.

La Voz de la Parroquia se publica semanalmente y su primer número, que tenemos á la vista, está muy bien presentado y revela una persona docta en la confección de hojas periodísticas.

La que nos ocupa es una hoja que lleva á la cabeza un texto de S. Mateo y otro del insigne publicista Luis Venúlob.

El texto es el siguiente: Evangelio de la Dominica. Reflexiones sobre el mismo. Saludo al prelado. Item á los lectores. Necesidad de una revelación por X. Soroto de Ricardo León. Páginas de Sociología por Ketteler. Un cuento de Olavazana, nota de la parroquia, cultos de la misma y santoral.

Nuestra más cordial enhorabuena al elocuente orador sagrado por esta publicación, que le honra.

El gobernador

En el expreso de Málaga, ha marchado hoy el gobernador civil, don Fidel Garza de los Olmos.

Igualmente el motivo de su viaje, sabiendo solamente, que regresará esta noche. Suponemos que habrá ido á Aguilar á la feria.

El concierto

El próximo domingo habrá concierto en el Circolo de la Amistad, á cargo del jóven y notable pianista don Luis Serrano, que renovará sin duda sus laureos ante dicha aristocrática sociedad.

El programa del concierto lo publicaremos oportunamente.

Teatro-Orcio

Mañana se presentará el público cordobés la embaente diva Elena Fons, que representará el Oteló ó Moro de Venecia y cantará la canción gallega Mens Amores, la gran jota zaragozana, y las canciones ¡Ay, vete salero!, Los ojos negros y unas marianas.

El programa del concierto lo publicaremos oportunamente.

Festival

El día 4 de los corrientes en el circos taurino de esta ciudad, se verificó el festival anunciado oportunamente en las columnas de este periódico y cuya realización se ha llevado á cabo con feliz éxito; á las cuatro y media de la tarde de referido día, la plaza presentaba un golpe de vista deslumbrador, los palcos ocupados todos, por las familias más distinguidas de la localidad, así como de Pedro Abad, Villa del Río y Bujalance, el tendido de la sombra un lleno, lo mismo el del sol, de todas las clases de la sociedad. A citada hora hicieron la entrada en el palco presidencial que estaba adornado con mucho gusto y elegancia; las presidentas distinguidas señora doña Francisca Molina de Vega Leal y las bellísimas señoritas Angelita Prado, de Villa del Río; Anita Porras y Canales, de Pedro Abad; y Angelita Benítez, Aurora Lara, Carmen Lara y María Antonia González, de Montoro. Acto continuo el Batallón Escolar, á cuyo beneficio se celebraba el festival hace su entrada en la plaza, siendo recibido con unánimes aplausos, que se hicieron más entusiastas á medida que realizaban los diferentes ejercicios de la instrucción militar que están recibiendo y en la que van muy adelantados.

Los cuatro novillos que se lidiaron resultaron bravos y dieron mucho juego, las cuadrillas sacargadas de lidiarlos se portaron bien, distinguiéndose entre los matadores, Pepito Obañás, de Córdoba y Pedro Ager, no haciéndolo muy mal del todo los otros dos, Manuel Torres y Alfonso Marcado. Concluida la lidia y muerte de estos cuatro novillos, se dió suelta á otros dos novillejos que fueron capados por los oficiales y argentes del Batallón, en resumen, una fiesta muy agradable y que regocijó á los espectadores; la cual concluida por la distinguida y elegante Presidenta de honor doña Francisca Molina de Vega Leal, fueron obsequiadas las señoritas de la Presidencia, los toreros y muchas señoras y señoritas, con un espléndido lunch en casa de referida presidenta.

Por la noche en el amplio patio y galerías del Casino de la Unión se celebró un baile que estuvo muy concurrido; en la imposibilidad de dar los nombres de los asistentes me abstengo de ello.

En resumen un famoso festival y un resultado pecuniario muy positivo para el Batallón Escolar, con lo que se podrá seguir vistiendo y equipando á muchos reclutas, últimamente alistados. Mi enhorabuena á todos.

Comisión

Con el fin de ultimar los detalles para la ida del Batallón Escolar á Pueblo

Ma el palacio Episcopal de Málaga se verificó ayer la toma de dichos de la bella señorita Mariana González de Canales y Medias, perteneciente á una distinguida familia de Córdoba, con don Sixto Jiménez Morales. La boda se verificará en Córdoba, en los primeros días del mes de Septiembre.

De Instrucción Pública

La Alcaldía de Puente Jenil, ha remitido una instrucción autorizada por don José Estepa Sánchez y don Félix Ruiz Extremera, ambos maestros elementales de las escuelas públicas de aquella villa, en la que solicita la permuta de las que respectivamente dirigen.

La Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación ha remitido para su entrega al interesado, el testimonio del título de licenciado en Derecho y certificados de nacimiento y de penales de don Juan de Luque Ortega.

El opositor aprobado con el número 12 en las oposiciones á plazas de inspectores auxiliares de Instrucción pública, don Francisco Verge Sánchez, ha solicitado ser nombrado de una de las 18 provincias á que han de ser destinados los referidos opositores.

Crónica Provincial

De Castro del Río

Notas religiosas. El día 4 hubo una solemne función religiosa en la iglesia de Santo Domingo de Guzmán, en honor á su titular, el panegírico estuvo á cargo de nuestro estimado amigo el presbítero y catedrático del Seminario de San Pelagio, don Francisco Navajas Camargo. La iglesia se hallaba adornada con ricas colgaduras y las naves llenas de fieles mostrando la devoción al santo, también hay un turno de Jubileo.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, se está celebrando la hermosa novena que todos los años se hace á nuestra patroa.

De Montoro

Festival. El día 4 de los corrientes en el circos taurino de esta ciudad, se verificó el festival anunciado oportunamente en las columnas de este periódico y cuya realización se ha llevado á cabo con feliz éxito; á las cuatro y media de la tarde de referido día, la plaza presentaba un golpe de vista deslumbrador, los palcos ocupados todos, por las familias más distinguidas de la localidad, así como de Pedro Abad, Villa del Río y Bujalance, el tendido de la sombra un lleno, lo mismo el del sol, de todas las clases de la sociedad. A citada hora hicieron la entrada en el palco presidencial que estaba adornado con mucho gusto y elegancia; las presidentas distinguidas señora doña Francisca Molina de Vega Leal y las bellísimas señoritas Angelita Prado, de Villa del Río; Anita Porras y Canales, de Pedro Abad; y Angelita Benítez, Aurora Lara, Carmen Lara y María Antonia González, de Montoro. Acto continuo el Batallón Escolar, á cuyo beneficio se celebraba el festival hace su entrada en la plaza, siendo recibido con unánimes aplausos, que se hicieron más entusiastas á medida que realizaban los diferentes ejercicios de la instrucción militar que están recibiendo y en la que van muy adelantados.

Los cuatro novillos que se lidiaron resultaron bravos y dieron mucho juego, las cuadrillas sacargadas de lidiarlos se portaron bien, distinguiéndose entre los matadores, Pepito Obañás, de Córdoba y Pedro Ager, no haciéndolo muy mal del todo los otros dos, Manuel Torres y Alfonso Marcado. Concluida la lidia y muerte de estos cuatro novillos, se dió suelta á otros dos novillejos que fueron capados por los oficiales y argentes del Batallón, en resumen, una fiesta muy agradable y que regocijó á los espectadores; la cual concluida por la distinguida y elegante Presidenta de honor doña Francisca Molina de Vega Leal, fueron obsequiadas las señoritas de la Presidencia, los toreros y muchas señoras y señoritas, con un espléndido lunch en casa de referida presidenta.

Por la noche en el amplio patio y galerías del Casino de la Unión se celebró un baile que estuvo muy concurrido; en la imposibilidad de dar los nombres de los asistentes me abstengo de ello.

En resumen un famoso festival y un resultado pecuniario muy positivo para el Batallón Escolar, con lo que se podrá seguir vistiendo y equipando á muchos reclutas, últimamente alistados. Mi enhorabuena á todos.

Con el fin de ultimar los detalles para la ida del Batallón Escolar á Pueblo

Nuevo del Terrible hemos tenido la satisfacción de saludar en ésta y acompañar á los señores don Manuel Villarrubia y don Leopoldo Martínez, individuos de la Comisión de festejos de referido pueblo; y con decir que nos han simpaticado muy de verdad, queda dicho todo; los acompañaba desde Córdoba, el laborioso jóven Juanito Carrillo y Pérez, del comercio de esa plaza.

Sucedido

Encontramos hace dos días á uno de los guardias municipales de este pueblo sudando el pobre la gota gorda, (eran las doce del día), y preguntándole la causa nos respondió, que ve ustado que estamos aún vestidos con el traje de invierno, si le contentó: es que el municipio mira por la importante salud de ustedes, y si no acordérese usted del refresco que dice: «si quieres estar bueno y sano, la ropa de invierno gástala en verano», y el hombre se quedó algo convencido, si, bien me indicó la idea, de que quizás, como este verano se están dando tantas movilladas, pudiera darse el caso de que algún compañero promoviese alguna con un fin benéfico, y entrar ellos también como beneficiarios.—Corresponsal.

De Doña Mencía

De viaje

Han marchado á Granada con objeto de tomar parte en la elección de Madre general que se verifica cada seis años; la Superiora de las «Hijas de Cristo Rey» de este pueblo Reverenda Madre Agustina, acompañada de la infatigable Madre Maravilla y la profesora de música Madre Cecilia.

Les deseamos feliz viaje.

De Puente-Jenil

Para la tombola

Que en beneficio del Hospital se instalará en la próxima feria, se ha recibido los objetos siguientes:

Don José Flor Reina y señora una licorera con espejo, don Francisco Ortega y señora un jarro pintado con copes, don Manuel Delgado Delgado y señora dos podencos de bisuit, don Joaquín de Ariza Díez de Borneos dos figuras de alabastro y una limpia pluma bordada en oro, don Hipólito Reina un jarro de cristal coajado, dos canastitos de china y dos figuritas, doña Adriana Morales un cuban y un marco para retrato de cuero, don José Morales Estrada y señora una cuartilla de garbanzos, don Leopoldo Fernández cuatro abanicos japoneses, dos peanas, un bote de esencia, dos navajas, un paquete de algodón y tres cajas de polvos, don Emilio Pérez varios restos de tela, don Manuel Gomez once pañuelos de seda y varios restos de tela, señorita Francisca Oordero un canaprepi bordado, doña Para de Ariza una licorera, un libro, una tabla pintada al óleo, un canicero, una botella mayólica y una dulcera, doña Carmen de Ariza seis botellas de vino, doce cucharillas, doce coladores, dos espejos de ovaloides, seis abanicos japoneses, tres blusas, cinco pañuelos, unos calzoncillos de baño, una pastilla de jabón, dos barrilitos de esencia, dos paquetes de polvos, dos cajas vascuñas, un acríico, una navaja, unos sacrillos, un sonajero, tres cromos, cinco escapularios y una muñeca con traje de novia, don Pedro de Ariza Neira doce buquillas, señorita María de Ariza Neira seis lecheritos, una bolsita de peines y una batita, don Miguel Estrada Ruiz dos repisas de marquetería, don Ricardo Moreno y señora dos macetas mayólicas.—Ruiz.

(Se continuará)

De otros pueblos

Incendio

El día 6 del actual se declaró un incendio en un pago de olivar denominado Cabezas del Rey y sitio conocido por Oezro del Santísimo del término de Montemayor, habiéndose quemado unos 250 olivos, cuyas pérdidas ascienden á 11200 pesetas, siendo casual el siniestro.

Notaría

Se halla vacante la notaría de Iznájar del distrito de Rute de esta provincia y Colegio de Sevilla, que ha de proveerse por antigüedad en la carrera.

Destino civil

Ha solicitado destino civil el vecino de Iznájar, César Rufino Edmundo, licenciado del ejército.

Inválido

El licenciado del ejército, vecino de Odra, José Prieto Mediavilla, ha solicitado se le conceda su ingreso en inválidos de la guerra.

Las mejores

aguas alcalinas son: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A. PRIMERA CLASE

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

Dirección general: Los Madrazos, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario, 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de Mayo de 1909

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARRAS

PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa.	400 gramos	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia.	460 —	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico.	850 —	16

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químico Municipal de Madrid Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de meriendas de 8 pesetas, con 64 raciones. Descuento desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. e hace toda clase, encargo desde 50 paquetes. Al detall. Se hallan únicamente de venta, en los establecimientos de Ultramarinos de don Esteban Gómez Mateo, Plaza de Sagasta, 1; don Rafael Zamorano, calle de Santa María de Gracia, 120, y don Antonio Moyano, calle Cardenal Herrera, núm. 40.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 8 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó a 85'30. —El 5 por 100 amortizable, a 102'50 —Cédulas hipotecarias, a 000'00, Las acciones del Banco de España, a 449'50. Las de la Tabacalera, a 293'00. Los francos, a 5'70. Las libras esterlinas a 26'69

Política

Madrid 8 (tres tarde)

Madrid 8 (seis tarde)

Protesta de un cardenal

El señor Canalejas nos ha dicho que por la prensa se había enterado de un escrito del Cardenal Aguirre, arzobispo de Toledo, protestando del innecesario proyecto de ley de Asociaciones.

Ese documento, dice Canalejas, lo habíamos recibido hace algunos días en la Presidencia, pero no le concedimos importancia, por considerarlo como de puro trámite.

También ha protestado por esta misma cuestión el señor Obispo de Jaen.

Conferencia

El señor Canalejas conferenció por teléfono con el señor Navarro Reverter, quien le dijo que no tenía nada que comunicarle.

Huelga

Ha quedado solucionada la huelga de obreros ferroviarios, según se nos ha dicho hoy oficialmente.

Conferencia

El señor García Prieto ha conferenciado hoy con el marqués de Villasinda, luego marchó al Plantío, donde pasa temporada su familia.

A Otero

El Sr. Canalejas marchará mañana a Otero.

Atropello ineficaz

El diputado ministerial señor Rosado ha visitado hoy al señor Canalejas, para protestar del gobernador civil de Cáceres, cuyo odio a los portugueses monárquicos está ya dando que decir demasiado.

Dicho Poncio no deja vivir en el territorio de su insula a ningún portugués, por muy honrado y pacífico que sea.

Ha llegado en su furor expulsionista, a detener a muchas personas y amenazar con expulsar a la familia de Pedrilla.

Esta es familia aristocrática de Cáceres, uno de cuyos miembros

casó con una dama portuguesa que realizó los bienes que en terreno lusitano poseía y fijó su residencia en Cáceres.

El señor Canalejas ha dicho que se enterará.

Viaje suspendido

En vista de que se ha solucionado la huelga de obreros ferroviarios de Almería, el Sr. Villanueva ha suspendido su viaje a Madrid.

A despachar

Es probable que cuando mañana marchen a San Sebastian los ministros les acompañe el Sr. Zorita para despachar con el ministro de Fomento.

Los portugueses

Cádiz.—Zarpó con rumbo a la República Argentina el vapor correo de la compañía Trasatlántica "P. de Satrustegui". En el han embarcado los 154 portugueses que procedentes de Cuenca pasaron por Córdoba. Son todos jóvenes y en su mayoría obreros y estudiantes. En el mismo barco van nueve sacerdotes que también emigran de Portugal. Nos han dicho estos clérigos que eran muy perseguidos por los carbonarios.

Algunos de los portugueses llevan heridas en brazos y piernas, a causa del combate de Chaves.

Otra huelga

Barcelona.—Se ha reunido la junta directiva de la sección catalana de ferroviarios ocupándose del traslado del visitador don Luis Mallafé.

Acordaron convocar una asamblea para el lunes próximo.

Notas de Portugal

Cáceres.—Llegaron 25 portugueses y como el pasaporte decía que eran republicanos, este gobernador no les ha puesto reparo alguno. Parece que van a Cádiz.

En cambio dicho gobernador ha obligado a que se interne al general portugués en situación de reserva don Viriato Cabral, que desde de la proclamación de la república vivía en Valencia de Alcántara con sus hijos.

Impresiones

Han estado cambiando impresiones esta tarde los señores García Prieto, marqués de Villasinda y Clará.

Después el señor García Prieto habló con el ministro de Instrucción Pública y con el ministro de Cuba.

No pasa nada

San Sebastián.—El señor Navarro Reverter recibió a los periodistas y les dijo que no había ninguna noticia de particular.

Añadió que había hablado con Canalejas y que éste había quitado importancia a los sucesos de Mazagan.

Añade que luego habló con Monsieur Geofray a quien encontró en los pasillos del Palacio de Miramar, y el embajador francés también quitó importancia a esos sucesos.

Miscelánea

Cátedra

"La Gaceta", de hoy publica una convocatoria a oposiciones para proveer varias cátedras vacantes, entre la que figura la de Latín del Instituto de Córdoba.

Ingeniero

Ha marchado a Almería el ingeniero señor Ruiz con una comisión especial.

Juegos florales

Cartegena.—Se han verificado los juegos florales anunciados.

Ha sido reina de la fiesta la hija del Director del Penal. Ha obtenido la flor natural el poeta don Lino González, de Palencia y ha sido mantenedor el presbítero don Eduardo Martínez, que pronunció un discurso brillantísimo.

Catalanas

Barcelona.—Se ha celebrado consejo de guerra contra el capitán D. José González García Valero, acusado del delito de injurias al ejército.

—Los padrinos del teniente don Miguel Rivas y los del redactor del "Progreso", D. Bartolomé Calderón, están en desacuerdo al ocuparse de las condiciones del desafío pendiente.

Barcos

Santander.—Llegaron el cazatorpederos "Osado," y el torpedero "Halcón."

Ahogado

Palma de Mallorca.—El capitán don Antonio Garán, comandante militar de la isla Cabrera, salió a pescar y una racha de viento volcó la embarcación, pereciendo ahogado. El marinero que la tripulaba pudo salvarse a nado.

Suspensión

Santander.—Se ha suspendido la gira a Ontaneda por tener que celebrarse hoy varios Consejos de guerra contra algunos marineros que han cometido diferentes faltas.

Reyería

Alicante.—Han promovido reyerta Juan Amoros y Juan Lillo. Este resultó con una herida grave.

Niña muerta

En Muchamiel y a consecuencia de un accidente fortuito ha resultado muerta una niña de 11 años de edad.

Marruecos

Lo de Mazagan

El señor Canalejas nos ha dicho que el gobierno carece de noticias completas de lo ocurrido en Mazagan.

Ha preguntado al ministro de Marina si había salido de Tánger el secretario de la Legación Española a bordo del crucero "Río de la Plata," y no se ha recibido contestación.

El gobierno queriendo conocer la verdad de los hechos dispuso que inmediatamente marchara a Málaga el secretario de la legación española en Tánger y que hiciera el viaje en el crucero "Río de la Plata."

Hay la duda de si habrá salido en dicho crucero, pues para que no hubiera detención alguna se ordenó que en caso de que no tuviese carbón suficiente marchara en el crucero "Reina Regente."

Muley Hafid

Tánger.—Hay gran confusión en lo que se refiere al sultán Muley Hafid, pues mientras unos dicen que irá a París, otros moros aseguran que donde va es a la Meca.

El sultán se ha negado a entrar en un buque francés, y no ha querido ir a la alcazaba. Sólo ha entrado en el buque cuando se le ha dicho que se le ofrece sólo a título de albergue.

Lo de Mazagan es grave

El señor Canalejas nos ha dicho a última hora de la tarde, que no tiene nuevas noticias de Mazagan.

†

EL ILTMO. SEÑOR

DON FERNANDO LA CALLE Y CANTERO

Falleció el día 1.º de Agosto de 1912

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Las misas que por los señores sacerdotes invitados al efecto se celebren el día 9 del corriente desde las siete de la mañana en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Con la misma intención se celebrarán misas en el mencionado día y a la hora indicada en las iglesias de San Hipólito, San Pablo y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Su desconsolada viuda é hijos ruegan a sus amigos le encomienden a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias.

Las que ha recibido después de su entrevista con nosotros esta mañana son unos radiogramas que, según dice, vienen tan confusos que se resiste a hacerlos públicos.

Esta noche tendrá un informe completo y detallado que le enviará el segundo secretario de la embajada de España en Tanger señor Aguirre el cual ha llegado a Mazagan en el crucero "Río de la Plata," a las tres de la tarde.

La verdad de lo ocurrido

Tanger.—Noticias particulares recibidas de Mazagan nos permiten asegurar que la causa de los sucesos ha sido la siguiente:

El caid el Trullagui residente en Ducala es persona muy prestigiosa y ha sido durante diez años el árbitro de los mismos.

El caid negóse a reconocer la soberanía francesa y sabido esto por el coronel Mangín trató de prenderlo, lo que no efectuó por la sagacidad del moro.

Mangín ordenó entonces bombardear la alcazaba de Trullagui.

El caid y sus amigos huyeron a Mazagan y se refugiaron en casa del judío Sio's, súbdito español. Por cierto que este judío había pedido la nacionalidad española hace algunos meses por consejo del Trullagui.

Los soldados franceses quisieron penetrar en la casa, pero el judío se negó alegando su cualidad de súbdito español.

Fué entonces cuando cercaron la casa con dos compañías de argelinos é intimaron al consúl español a que entregase a Sio's y a Trullagui, pero nuestro consúl no accedió a semejante petición.

Mangín haciendo caso omiso de las leyes internacionales dió orden para que asaltaran la casa del judío español.

Los refugiados en ella rechazaron a los franceses á tiros resultando heridos algunos de los asaltantes.

Entre tanto el caid con unos cuantos de los más resueltos se escapó por una azotea burlando a los asaltantes.

El caid siguió el camino de Ducala.

Un suboficial francés llamado Kieffer se apercibió de la fuga y corrió tras el caid.

Se encontraron en las afueras de la población y un certero balazo de los amigos del caid mató al suboficial.

El verano regió

Infantes

El señor Canalejas nos ha dicho que el gobernador civil de Santander le ha comunicado que en el expreso han marchado a Suiza los infantes don Carlos de Borbón y doña María Luisa de Orleans.

Regreso del Rey

Es inexacto que los reyes hayan retrasado su viaje de regreso y buena prueba de ello es que don Alfonso viene camino de San Sebastián.

La Reina permanecerá unos días con su madre doña Beatriz, en Osborne Cottage.

El Rey de oza

Santander.—El monarca vendrá muy en breve a esta capital y permanecerá algunos días.

Hacia el 6 del mes de Septiembre asistirá a una cacería, que se celebrará en su honor en los picos de Europa, donde hay gran número

de piezas mayores, entre ellas magníficos ejemplares de la capra hispánica.

Regreso

Santander.—Hacia el día 18 regresarán a esta capital los infantes don Carlos y doña María Luisa de Orleans.

La Reina Cristina

San Sebastian.—Estuvieron hoy en Palacio saludando a la Reina Madre el ministro de Hacienda y Mr. Geofray.

Doña Cristina ha enviado un automóvil a Bilbao para que traiga a San Sebastian a los infantes don Carlos y doña María Luisa.

La infanta fué obsequiada con ramos de flores a su llegada a Bilbao.

Una compañía del regimiento de Garellano con bandera y música, tributó los honores de ordenanza.

De San Sebastian llegó un automóvil para conducir a los infantes. Estos salieron a poco de llegar. Hoy comerán con la Reina Madre y seguirán su viaje a Suiza.

Los Infantes

Bilbao.—A la una de la tarde han llegado de Santander los infantes D. Carlos y D.ª María Luisa. Los esperaban las autoridades y numeroso público.

Dinero barato

Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar pleitos.

Para informes personalmente a don José Jarado González, Calle de Julio Burell (antes Mauleles), 8, B. bajo, izquierda.

Liquidación

"La Oriental,"

Joyería, platería, relojería

Porte que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras, como de costumbre. También se manifiesta al público, que el establecimiento solo estará abierto, en todo tiempo, desde las ocho de la mañana hasta el anochecer.

BAÑOS

DE

La Estrella

- MÁLAGA -

Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido.

Médico: D. José Impellizzeri, domiciliado, Santa María, núm. 17.

CON JOSÉ BURELL, HIJO

TORIL, 1, 2 y 3

Precios de venta al público desde el 3 de Agosto hasta nueva ordenación.

Cama de vaca con hueso, 2'00, idem mesa sin hueso a 2'72.

Fernaza con hueso, a 2'60, idem mesa sin hueso, a 8'30.

Macho, 1'56.

Borrugo, 1'70

Pan extra catalán, a 0'40 kilo; idem 1.º, a 0'84; idem de familia ó labor a 30.

Tocinos para fuera: Tocino añejo a 80 reales los once y medio kilos, salado a 100, idem para dentro.

Imp este «El Defensor» Amb osio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

